

మెస్సర్స్ ఎ.వి. ఆర్ ఆర్ అనిక్స్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్, సంగారెడ్డి జిల్లా సదాసివపేట మండలం ముద్దికుంట గ్రామ సర్వే నెం. 77,72,13 యవార్, & 233, 233 E2, 261,261AAE, 262, 262 AAE, 267,267 A2, 267E, 276, 276AA, 276E, 276/A/1, 278, 279AA, 280, 280A,281, 281AA, 281VU, 285, 285E, 287, 287A1, 288, 288A, 289, 290, 290/VU, 291 & 291/A ముద్దికుంట వారు ప్రతిపాదిత విస్తరణ ప్రాజెక్ట్ కోసం పర్యావరణ ప్రజా విచారణ క్రింది చేపట్టిన మినిట్స్ ఆఫ్ మీటింగ్ ఎ. వి. ఆర్ ఆర్ అనిక్స్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్ వద్ద తేది:08-06-2018 రోజున ఉదయం 11:00 గంటలకు జరుగును.

(i) ఈ క్రింద పేర్కొనబడిన ప్యానెల్ సభ్యులు కలరు.

క్రమ సంఖ్య	అధికారి పేరు	ప్యానెల్
1	శ్రీ డాక్టర్ పసంత్ వెంకటేస్వర్లు, ఐ.వి.యస్. కలెక్టర్ మరియు జిల్లా మెజిస్ట్రేట్, సంగారెడ్డి జిల్లా.	అధ్యక్షుడు, పర్యావరణ ప్రాజ విచారణ
2	శ్రీమతి కె. నిఖిత, జాయింట్ కలెక్టర్ మరియు అధనపు జిల్లా మెజిస్ట్రేట్, సంగారెడ్డి జిల్లా.	
3	శ్రీ బి.వి. భద్ర గిరీష్, పర్యావరణ ఇంజనీరు, తెలంగాణ రాష్ట్ర కాలుష్య నియంత్రణ మండలి, ప్రాంతీయ కార్యాలయం, సంగారెడ్డి.	కన్వీనర్, పర్యావరణ ప్రజా విచారణ.

ii. ఈ క్రింది అధికారుల మరియు ప్రతినిధుల బృందం ఉన్నారు:

1	శ్రీమతి యస్. నిజయలక్ష్మి, AE, TSPCB
2	శ్రీ యస్. కొండల్ రెడ్డి, డైరెక్టర్, మెస్సర్స్ ఎ.వి.ఆర్ ఆర్ అనిక్స్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్.
3	శ్రీ జె. తిరుమలేష్, సాంకేతిక సంచాలకుడు, మెస్సర్స్ కె.కె.బి ఎన్విరోకేర్ కన్సల్టెంట్స్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్.

ప్రారంభంలో, శ్రీమతి ఎన్. విజయలక్ష్మి, సహాయ పర్యావరణ ఇంజనీరు, తెలంగాణ రాష్ట్ర కాలుష్య నియంత్రణ మండలి, తన స్వాగతం ఉపన్యాసంలో సంగారెడ్డి ప్రజా ప్రతినిధులు మరియు ఇతర అధికారులతో కూడిన వేది వద్ద ప్రజలను పర్యావరణ ప్రజా విచారణలో పాల్గొనవలసిందిగా కోరినారు. జిల్లా కలెక్టర్ సంగారెడ్డి, జాయింట్ కలెక్టర్ సంగారెడ్డి, సంగారెడ్డి జిల్లా పర్యావరణ ఇంజనీరు, ప్రాంతీయ కార్యాలయం, తెలంగాణ రాష్ట్ర కాలుష్య నియంత్రణ మండలి, సంగారెడ్డి పర్యావరణ ప్రభు అంచనా ప్రకటన 2006లో పర్యావరణం, కేంద్ర ప్రభుత్వ అటవీ మరియు పర్యావరణ మార్పుల మంత్రిత్వశాఖ జారీ చేసిన విధానానికి అనుగుణంగా ప్రజా విచారణ చేపట్టవలసిందిగా కోరినారు. పర్యావరణ ప్రభు అంచనా ప్రకటన యొక్క విశేష లక్షణాలను వివరిస్తున్నప్పుడు 2006 యస్. ఓ.(ఇ) నెం.1533, తేది:14-09-2006 తేదిన పర్యావరణ ప్రభు అంచనా ప్రకటన 2006 షెడ్యూల్లో జాబితా చేసిన ఏదైనా పరిశ్రమ యొక్క ఉత్పాదక సామర్థ్యం ఏర్పాటు లేదా విస్తరణ కోసం ప్రజా విచారణ ఆనేది ఒక తప్పనిసరి ప్రక్రియ అని ఆమె పేర్కొంది. దీని ప్రకారం, ప్రస్తుత ప్రజా విచారణ తేది:08-06-2018 రోజున ఉదయం 11:00 గంటలకు మెస్సర్స్ ఎ.వి.ఆర్ ఆర్ అనిక్స్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్ యొక్క ప్రాజెక్ట్ ప్రాంగణంలో యాక్టివ్ ఫార్మాస్యూటికల్స్ కు కాపలసిన ప్రతిపాదిత విస్తరణ ప్రాజెక్ట్ కోసం పరిశోధన మరియు అభివృద్ధి సౌకర్యంలో పర్యావరణ ప్రజా విచారణకు సంబంధించిన పత్రికా ప్రకటనలను విస్తృతంగా వ్యాపించి ఉన్న స్థానిక వార్తా పత్రికలలో ప్రచురించబడ్డాయి. ది ఇండియన్ ఎక్స్ ప్రెస్ ఆంగ్లంలో మరియు ఆంధ్రజ్యోతి తెలుగులో (స్థానిక భాష)లో తేది:07-05-2018. పర్యావరణ ప్రజా విచారణ ప్రతిపాదిత ప్రాజెక్ట్ పై ఏదైనా అభిప్రాయాలు, సూచనలు, అభ్యంతరాలు ఉంటే వాటిని రాబట్టుకు నిర్వహించడమైనది. తరువాత ఆమె సంగారెడ్డి జిల్లా కలెక్టర్ గారిని ప్రజా విచారణ కార్యక్రమాలను నిర్వహించవలసిందిగా కోరినారు.




SRI VENKATESHA
 TRANSLATION CENTER
 Hotel Annapurna Complex,
 Nampally Station Road, Hyd-01
 Ph: 040-42-074981

సంగారెడ్డి జిల్లా కలెక్టర్ ప్రజలను స్వాగతస్తూ మద్దికుంబ గ్రామంలో ఉన్న యాక్టీవ్ ఫార్మాస్యూటికల్ పదార్థాల తయారీ కొరకు విస్తరణ ప్రాజెక్ట్ కొరకు పరిశ్రమ దరఖాస్తు చేసుకొన్నట్లుగా తెలియచేశారు. వారు పర్యావరణ ప్రభావ అంచనా నివేదికను తయారు చేసినారు. అయితే, ప్రాజెక్ట్ ఏర్పాటు లేక విస్తరణ కొరకు ప్రజా విచారణ నిర్వహించబ తప్పనిసరి. ఇది నియమాలలో తప్పనిసరి అని పేర్కొనబడింది. ఈ ప్రయోజనం కోసం, మద్దికుంబ గ్రామం మరియు ఇతర గ్రామాల ప్రజలను ఆహ్వానించడం జరిగింది. వార్తాపత్రికలో ప్రకటన కూడా ప్రచురించబడింది. ప్రజలు వారి పేరు, గ్రామం మరియు ఇతర వివరాలు వెల్లడిస్తూ ప్రజలు ప్రస్తుతం ఉన్న విభాగం, దాని విస్తరణ మరియు దాని ప్రభావాలపై వారి అభిప్రాయాలను ఎటువంటి పక్షపాతం లేకుండా తెలియచేయవలెనని మరియు వారి అభిప్రాయాలను రికార్డు చేయబడునని జిల్లా కలెక్టర్ ప్రజలకు తెలియచేశారు. ప్రతిపాదిత ప్రాజెక్ట్ గురించి ప్రజల అభిప్రాయాలను సేకరించుటకు మాత్రమే ప్రస్తుత సమావేశం నిర్వహించారని కాని ప్రాజెక్ట్ కొరకు అనుమతి మాత్రం కాదని జిల్లా కలెక్టర్ తెలియచేశారు. కావున, ప్రజలు తమ అభిప్రాయాలను ఖచ్చితంగా తెలియచేయవలసిందిగా ప్రజలను జిల్లా కలెక్టర్ కోరారు. ప్రాజెక్ట్ కు సంబంధించిన వివరాలను క్లుప్తంగా వివరించవలసిందిగా పరిశ్రమ మూల వ్యక్తులను జిల్లా కలెక్టర్ కోరారు.

శ్రీ జె. తిరుమలేష్, సాంకేతిక సంచాలకులు, మెన్సర్స్. కె.కె.బి ఎన్ఎరోకేర్ కన్స్ట్రెయింట్స్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్ ప్రాజెక్ట్ వివరాలు మరియు ప్రతిపాదిత కాలుష్య నియంత్రణ వివరాలు తెలియచేశారు.

పరిశోధన మరియు అభివృద్ధి సదుపాయాల కలిగిన యాక్టీవ్ ఫార్మాస్యూటికల్స్ ఇంగ్లీడియంట్స్ లేక భారీ ఔషధాలు పరిశ్రమ మరియు వారి మధ్యంతర సంస్థలు తమ ఉత్పాదక సామర్థ్యం విస్తరణకు రెండు దశల్లో 1728 టిపిఎ అనగా మొదటి దశలో 60% మరియు మిగిలిన 40% రెండవ దశలో నిర్వహించుటకు ప్రతిపాదించింది. దీని ప్రకారం, పరిశ్రమ పర్యావరణ, భారత ప్రభుత్వం అటవీ మరియు వాతావరణ మార్పు మంత్రిత్వ శాఖకు దరఖాస్తు చేసింది మరియు మంత్రిత్వశాఖ మంజూరు చేసిన నిబంధనల ప్రకారం పర్యావరణ ప్రభావ అంచనా యొక్క ముసాయిదా నివేదిక తయారు చేసి రాష్ట్ర కాలుష్య నియంత్రణ మండలికి సమర్పించింది. దీని ప్రకారం, ప్రస్తుత ప్రజా విచారణ జరుగుతోంది. ప్రతిపాదిత ప్రాజెక్ట్ కారణంగా ఈ ప్రాంతంలో ఉపాధి అవకాశాలు మెరుగ పడును. 1000 మందికి ప్రత్యక్ష ఉపాధి మరియు 500 మందికి పరోక్ష ఉపాధి కలుగును. కార్పొరేట్ బాధ్యతలో భాగంగా, రాబోయే 5 సంవత్సరాలలో వివిధ అభివృద్ధి కార్యక్రమాలకు పరిసర గ్రామాలలో దశలవారీగా రు.625 లక్షలు ఖర్చు చేయబడును. మొత్తం విస్తీర్ణంలో 33% హరితహారానికి ఖర్చు చేయబడును, అనగా 13.89 హెక్టార్ల విస్తీర్ణం. హరితహారం అభివృద్ధి చేయుట వలన ఈ ప్రాంతంలో పర్యావరణ పరిస్థితులు మెరుగుపడును. పర్యావరణ, అటవీ మరియు వాతావరణ మార్పు మంత్రిత్వ శాఖ వారు జారీ చేసిన సూచనలను అనుసరించి, సైట్ పరిసర ప్రాంతాలలో 10 కిలోమీటర్ల వ్యాసార్థంలో వాయు నాణ్యత, ధ్వని వంటి పర్యావరణ పరిస్థితులను అధ్యయనం చేయబడెను. పరిశ్రమ 12 వివిధ ప్రయోజనాల కోసం 863 కె.యల్.డిల సీటిని ఉపయోగిస్తుంది. అదే విధంగా, 348 కె.యల్.డిల వ్యర్థ పదార్థాలను విడుదల చేస్తుంది. అట్టి వ్యర్థాలను టిడియస్ ఆధారంగా విభజించి భూస్థాయి ట్యాంకులలో నిల్వ చేయబడునఈ వర్గాలను అనేక ప్రభావాత్మక వాయువులతో ఆవిరి చేయబడుతుంది, ప్రసరించే శుద్ధ కర్మాగారంలో చికిత్స చేయబడుతుంది మరియు తర్వాత రివర్స్ ఓసోసిస్ వ్యవస్థ ద్వారా పంపబడుతుంది. అందువలన, నున్నా ద్రవ ఉత్పత్తి అమలు చేయుట ద్వారా చికిత్స చేయబడిన ప్రసరించే పదార్థాలు మళ్ళీ ఉపయోగించబడతాయి. కాలుష్య నియంత్రణ వ్యవస్థల నిర్వహణలో వ్యర్థాలను గార్డు ట్యాంకులలో నిల్వ చేయబడుతుంది. స్టాండ్ బై పంపులు మరియు ఇతర వ్యవస్థలు నిర్వహించబడతాయి. వ్యర్థాలకు ఉపయోగించే ట్యాంకులు భూమి స్థాయికి 1 మీటర్ ఎత్తులో వ్యవస్థాపించబడును. ట్యాంకులు ఆర్.సి.సి మరియు లీక్ ప్రూఫ్ గా తయారు చేయబడును. బాయిలర్లు, ధార్మిక ద్రవ హీటర్లు, డీజిల్ జనరేటర్లు మరియు ప్రక్రయ నుండి ఉద్గారా విడుదల అవుతాయి. 2 x 6 టిపిహెచ్ కోల్ ఫైర్డ్ బాయిలర్లు, 1 x 10 టిపిహెచ్ కోల్ ఫైర్డ్ బాయిలర్లు, గంటకు 4 లక్షల కిలో కెలరీల కోల్ ఫైర్డ్ ధార్మిక ద్రవ హీటర్ మరియు హై స్పీడ్



SRI VENKATESHA
TRANSLATION CENTER
Hotel Annapurna Complex,
Nampally Station Road, Hyd-01
Ph: 040-42-014991

డీజిల్తో పేల్చు 2 లక్షల కిలో క్యాలరీల ధార్మిక ద్రవ హీటర్ ఇస్తున్న 3 టిపిహెచ్ బొగ్గతో పేల్చు బాయిలర్లకు అదనంగా విస్తరణలో ప్రతిపాదించబడెను. 2 x 6 బొగ్గతో పేల్చు బాయిలర్లు, 1 x 10 మొత్తం టిపిహెచ్ బొగ్గతో పేల్చు బాయిలర్, గంటకు 4 లక్షల కిలో కాలరీల బొగ్గతో పేల్చు ధార్మిక ద్రవ హీటర్ మరియు హై స్పీడ్ డీజిల్తో మండించు 2 లక్షల కిలో కాలరీల ధార్మిక ద్రవ హీటర్లు ఇస్తున్న 3 టిపిహెచ్ బొగ్గతో పేల్చు బాయిలర్లతో సహా విస్తరణ కొరకు ప్రతిపాదించబడింది.

బాయిలర్ల నుండి వాయు కాలుష్యం నియంత్రించడానికి సంవి వడపోతల ద్వారా మల్టి-ఫేజ్ స్టాపింగులు ఈ పరిశ్రమ ప్రతిపాదించింది. 30 నుండి 40 మీటర్ల ఎత్తుల చిన్న ఏర్పాటు చేయబడుతుంది. ప్రక్రియ ఉద్గారాలను నియంత్రించుటకు డబుల్ ఫ్లేట్ ప్రబుల్లను ఏర్పాటు చేయబడును. స్టాండ్ బై విద్యుత్ సరఫరా కొరకు 2 x 00 కెవి మరియు 2 x 500 కెవి జనరేటర్ సెట్లను ఏర్పాటు చేయబడును. ఈ పరిశ్రమ 38 టిడిసి ప్రమాదకరమైన వ్యర్థాలను ఉత్పత్తి చేయాలని ప్రతిపాదించింది మరియు అవి ఎత్తైన ప్లాట్ ఫారంపై హెచ్.డి.పి.ఇ సంచులలో శాస్త్రీయంగా వేరుచేయబడి నిల్వ చేయబడును. ప్రమాదకరమైన వ్యర్థాలు టియన్ డియస్ లేక పిడిబి అనుమతించబడిన సిమెంట్ పరిశ్రమను అనుమతిస్తాయి. బాయిలర్ నుండి పొగబూడిద ఇటుక తయారీదారులకు పంపబడుతుంది. మొత్తం 42 హెక్టార్ల విస్తీర్ణంలో నుండి 13.8 హెక్టార్లు లేక 34 ఎకరాల విస్తీర్ణంలో అనగా 33% విస్తీర్ణంలో హరిత హారాన్ని ఏర్పాటు చేయుటకు పరిశ్రమ ప్రతిపాదించింది. హరిత హారం అభివృద్ధి కొరకు 175 కెయర్ డి నీటిని ఉపయోగించాలని ఈ పరిశ్రమ ప్రతిపాదించింది. కనీస సహజ వనరులను ఉపయోగించబడును మరియు వర్షపు నీటిని నిల్వ చేసే ఇంకుడు గుంటలను పరిరక్షణ కోసం ఏర్పాటు చేయబడును. ఈ పరిశ్రమ గ్రామస్థులతో చర్చలు జరపవచ్చునని మరియు వ్యవస్థాపక బాధ్యతగ వారికి సహాయపడతాయని తెలియచేయడం జరిగింది.

ఈ ప్రాజెక్ట్లో సహకరించవలసిందిగా గ్రామస్థులను కోరుచున్నాము.

సంగారెడ్డి జిల్లా కలెక్టర్ గారు సదరు ప్రాజెక్టును గరించి వారి అభిప్రాయాలను మరియు సలహాలను వినుటకు ఈ ప్రజా విచారణ కార్యక్రమం ఉందని వారు ప్రజలకు తెలియచేశారు.

ఈ క్రింది పేర్కొనబడిన విధంగా ఈ క్రింది పేర్కొనబడిన వ్యక్తులు వారి అభిప్రాయాలను తెలియచేశారు:

1. ఈ విషయంపై శ్రీ కె. బద్రిష్, సంగారెడ్డి మాట్లాడారు: వారు జిల్లా పర్యావరణ కమిటీకు వ్యవస్థాపక అధ్యక్షులని తెలియచేశారు. సదరు పరిశ్రమ 8 ఎకరాల విస్తీర్ణం నుండి 102 ఎకరాలకు విస్తరించుటకు ప్రతిపాదించిందని తెలియచేశారు. వారు చాలా దూరం నుండి వచ్చినందున ఈ పరిశ్రమ యొక్క ప్రస్తుత స్థితి గురించి తనకు తెలియదని చెప్పారు. పరిశ్రమ స్థాపన వలన యువతకు ఉపాధి లభిస్తుందని చెప్పారు. అయినప్పటికీ, ఉపాధి కల్పనలో ఎటువంటి ప్రమాదం సంభవించ రాదు. పర్యావరణ సూత్రాలకు అనుగుణంగా పరిశ్రమ నిర్వహించిన యెడల ఎటువంటి సమస్యలు ఉండవని వారు అభిప్రాయ పడ్డారు. గత 20 సంవత్సరాలుగా రసాయన పరిశ్రమల వలన జిల్లాలో భారీ ఎత్తున నష్టం వాటిల్లిందని తెలియచేశారు. ప్రజలకు మరియు పశువులకు త్రాగునీరు లేదు. పరిశ్రమల వలన భారీ ఎత్తున నష్టం సంభవించింది. తాను పరిశ్రమలు వ్యతిరేకం కాదని, పరిశ్రమలు స్థాపించుట వలన ఉపాధి పొందగలమి మరియు అనేక మంది యువత డిగ్రీలు చేత్తో పట్టుకుని ఉద్యోగాల కోసం రోడ్లపై తిరుగుతున్నారు, అయితే



SRI VENKATESHA
TRANSLATION CENTER
Hotel Annaburna Complex,
Nampally Station Road, Hyd-01
Ph: 040-42 014991

భూములను మనం కాపాడుకోవాలి, కాలుష్య నియంత్రణ సూత్రాలను పాటించి పరిశ్రమ ఏర్పాటు చేస్తే వారికి అభ్యంతరం లేదని వారి అభిప్రాయం తెలియచేశారు.

2. శ్రీ యస్. చంద్రశేఖర్, హైదరాబాద్: రైట్ వే గ్లోబల్ సంస్థ యొక్క పారిశ్రామిక వినతలను తాను మద్దతు ఇస్తున్నట్లుగా చెప్పారు. రాష్ట్రంలో పరిశ్రమల వ్యవస్థాపన చాలా అవసరం ఉంది. వారు పరిశ్రమ విస్తరణకు తన మద్దతు తెలియచేశారు, ఇంకనూ కొన్ని సలహాలను ఇచ్చారు. ఔషధ పరిశ్రమలో పర్యావరణ మరియు ధ్వని కాలుష్యం కలగుటకు అవకాశం ఉందని వారు తెలియచేశారు. కాపున, పరిశ్రమల్లో హరిత హోరాన్ని అభివృద్ధి పరచవలసిందిగా సలహా ఇచ్చారు. పరిశ్రమలో వ్యర్థాల చికిత్స ప్లాంట్ ఏర్పాటు చేయవలసిందిగా మరియు ఉపాధి స్థానిక ప్రజలకు మాత్రమే ఇవ్వాలని వారు కోరారు. ప్రభావిత స్థానిక ప్రజలకు ఉపాధి కల్పించిన యెడల వారి జీవన ప్రమాణాలను మెరుగుపరచ వచ్చు. ఈ ప్రాంతంలో చదువుకున్న నిరుద్యోగుల ఉన్నందున చదువుకున్న యువత కొరకు ప్రతిభను అందించుటకు ప్రతిభ అభివృద్ధి కేంద్రాన్ని పరిశ్రమ స్థాపించి వారికి శిక్షణ ఇవ్వవలెను. ఈ సలహాలతో వారు రైట్ వే గ్లోబల్ సంస్థ విస్తరణను తాను మద్దతు ఇస్తున్నట్లుగా మరియు పర్యావరణ మరియు అటవీ మంత్రిత్వ శాఖ వారు అనుమతి ఇవ్వవలసిందిగా సిఫారసు చేశారు.
3. శ్రీ ఖాజా నిజాముద్దీన్, సర్పంచ్, మద్దికుంట గ్రామం: వారి గ్రామంలో పరిశ్రమ స్థాపించుట తనకు సంతోషకరమని వారు చెప్పారు. వారు ఒక ఫార్మసి విద్యార్థి అని ప్రతిపాదిత పరిశ్రమ ఔషధ పరిశ్రమ అయినందున అందులో ఔషధాలు తయారు చేయబడును. ఈ పరిశ్రమ వలన తన పంట ఫార్మ్యూటికల్ విద్యార్థులకు మరియు ఇతర యువతకు ఉపాధి కల్పించవచ్చునని తన అభిప్రాయాన్ని తెలియచేశారు. ఈ ప్రాజెక్ట్ యొక్క విస్తరణపై తన సంతోషాన్ని పక్షం చేశారు.
4. శ్రీమతి యస్. లక్ష్మి, సిద్ధాపూర్ గ్రామ సర్పంచ్: వారి గ్రామానికి రోడ్లు నిర్మించలేదని, కాని పరిశ్రమ వారి గ్రామ అభివృద్ధికి సహకరించిందని చెప్పారు. ఈ పరిశ్రమలో గ్రామానికి చెందిన యువతకు ఉపాధి కల్పించవలసిందిగా కోరారు.
5. శ్రీ మొహమ్మద్ ఆరీఫుద్దీన్, మద్దికుంట గ్రామం: ఈ గ్రామంలో పరిశ్రమ స్థాపనను వారు ఆహ్వానించారు. అయినప్పటికీ, పరిశ్రమ కాలుష్య నియంత్రణ మండలి యొక్క మార్గదర్శక సూత్రాలను మరియు నియమాలను పాటించి పర్యావరణానికి ఎటువంటి హాని కలిగించరాదని చెప్పారు. ఆ విధంగా అయితే తనకు ఏ అభ్యంతరం లేదని తన అభిప్రాయాన్ని తెలియచేశారు. ఇక ఉపాధికి సంబంధించి స్థానిక గ్రామాలైన రేచింతల్, కంబలవల్లి, మద్దికుంట మరియు సిద్ధాపూర్ గ్రామాలలోని నిరుద్యోగ యువతకు ఉపాధి కల్పనకు ప్రాముఖ్యతను ఇవ్వాలని చెప్పారు.
6. శ్రీ విద్యాసాగర్ రెడ్డి, సిద్ధాపూర్ గ్రామం: 2006 నుండి 2011 వరకు తాను సిద్ధాపూర్ గ్రామానికి సర్పంచ్ గా పని చేశానని మరియు పరిశ్రమ నుండి వారికి ఎటువంటి ఇబ్బంది లేదని వారు గ్రామస్థులతో సహకరిస్తున్నారని అందువలన పరిశ్రమ స్థాపించుటకు తనకు అభ్యంతరం లేదని మరియు స్థానిక ప్రజలకు పరిశ్రమలో ఉపాధి కల్పించవలెనని చెప్పారు.




SRI VENKATESHA
TRANSLATION CENTER
Hotel Annapurna Complex,
Nampally Station Road, Hyd-01
Ph: 040-42-014991

7. యల్. చంద్రశేఖర్, యస్.జి.ఓ., నల్లగొండ: పరిశ్రమ స్థాపనకు పర్యావరణ మరియు అటవీ మంత్రిత్వ శాఖ వారు బేషరతుగా అనుమతి మంజూరు చేయవలసిందిగా కోరారు. పరిశ్రమ స్థానిక నిరుద్యోగ యువతకు ఉపాధి కల్పించాలని చెప్పారు. పరిశ్రమ యొక్క కార్పొరేట్ సాంఘిక బాధ్యత సి.యస్.ఆర్ నిధుల ద్వారా పరిసర 10 గ్రామాలకు సురిక్షిత త్రాగు నీటి సరఫరా సదుపాయం ఏర్పాటు చేయాలని కోరారు. ఇంకను, ప్రజలకు ఉపయోగపడే విధంగా కంటి పరీక్షలు మరియు ఇతర వైద్య పరీక్ష శిబిరాలను పరిశ్రమ ఏర్పాటు చేయాలని వారి అభిప్రాయాన్ని తెలియజేశారు.

8. వి. సునందా రెడ్డి, పర్యావరణ నిపుణులు: రాష్ట్రంలో ఉన్న 80% రసాయన పరిశ్రమలు వాతావరణ కాలుష్యం కలుగు చేస్తున్నాయి. కేవలం 20% పరిశ్రమలు మాత్రమే కాలుష్యం లేకుండా ఉప్పి, పారిశ్రామిక యాజమాన్యం 20% కాలుష్యం లేని పర్లంలో చేరాలని చెప్పారు. పర్యావరణ రంగంలో వారు గత 30 సంవత్సరాలుగా పని చేస్తున్నారని ఔషధ పరిశ్రమలను మనం ప్రోత్సహించకపోతే ఎక్కువ ఖర్చుతో ఇతర దేశాల నుండి మనం ఔషధాలను దిగుమతి చేసుకోవలసిన అవసరం వస్తుందని చెప్పారు. దేశం విదేశీ మారకద్రవ్యాన్ని కూడా కోల్పోతుంది. భారీ ఖర్చుతో కూడుకున్నందున ఆరోగ్య శ్రద్ధ అభించదు. కావున పరిశ్రమ స్థాపన కొరకు ప్యానెల్ కమిటీ వారు పర్యావరణ మంత్రిత్వ శాఖ వారిని ఎటువంటి షరతులు లేకుండా అనుమతి ఇవ్వవలసిందిగా సిఫారసు చేయవలెనని కోరినారు. పర్యావరణ పరిరక్షణ కొరకు వారు కొన్ని సూచనలను తెలిపారు. గాలి, నీరు మరియు భూమితో మానవ సంబంధమే పర్యావరణం అని వారు నిర్వచించారు. ఈ పరిశ్రమ వ్యర్థాల తోగింపు ప్రక్రియను ఏర్పాటు చేస్తుందని మరియు తద్వారా వాతావరణ కాలుష్యాన్ని నియంత్రిస్తుందని తెలిపారు. ఈ ప్రాంతంలో వర్షపాత వివరాలను తెలుపుతో 102 ఎకరాల ఈ విస్తీర్ణంలో ఈ ప్రాంతంలో సంవత్సరంలో 32 కోట్ల లీటర్ల నీటిని వర్షపాతం రూపంలో పొందుతుందని తెలిపారు. దీనిలో 15 కోట్ల లీటర్ల నీరు భూగర్భ నీటిగా పోతుందని మరియు అయితే పరిశ్రమ అవసరం 300 కోట్ల లీటర్ల నీరు ఉండగా 105 కోట్ల లీటర్లను పునర్నియోగపరచ వచ్చని చెప్పారు. అప్పటికే ఇంకా 200 కోట్ల లీటర్ల నీరు పరిశ్రమకు అవసరమని, అందువలన ఆ ప్రాంతంలో మాత్రమే కాకుండా పరిసర ప్రాంతంలోని గ్రామాలలో కూడా పరిశ్రమ నీటి పరిరక్షణ ఇంకుడు గుంటలను ఏర్పాటు చేయాలని కోరారు మరియు తద్వారా నీటి యెద్దడిని నిరోధించవచ్చునని వారు తెలిపారు. పరిశ్రమకు నిరంతరం నీటి అవసరం ఉన్నందున స్థానిక రైతులు పరిశ్రమతో పోటీ పడలేరు. ప్రాజెక్ట్ పూర్తి అయ్యే నాటికి ప్రభుత్వం నీటిని సరఫరా చేయుటకు యోచిస్తున్నప్పటికీ ప్రభుత్వ సహాయంతో పరిశ్రమ కార్పొరేట్ సాంఘిక బాధ్యతగా నిధుల ద్వారా ఈ ప్రాంతంలో మాత్రమే గాక పరిసర ప్రాంతాలలో కూడా ఇంకుడు గుంటలు ఏర్పాటు చేయాలని కోరారు. ఈ విషయంలో ఉచిత సాంకేతిక సహాయం ఇస్తానని తెలిపారు, పర్యావరణ అనుకూలత కొరకు మనకు 33% అటవీ ప్రాంతం ఉండాలి, అయితే, దురదృష్టవశాత్తు మనకు కేవలం 20% అటవీ ప్రాంతం మాత్రమే ఉంది. హరిత హారం కేవలం 33% మాత్రమే పరిమితం చేయకుండా 50% నుండి 60% శాతం వరకు హరిత హారాన్ని పెంచాలని అందు వలన పర్యావరణ సమతుల్యత అభిస్తుందని వారు తెలిపారు. ఈ విధానాన్ని అమలుపరిచిన యెడల ఈ పరిశ్రమ అన్ని పరిశ్రమలకు ఆదర్శ పరిశ్రమగా మారుతుంది. స్థానిక ప్రజా ప్రతినిధులు మరియు ప్రభుత్వ అధికారులతో ఒక సమన్వయ కమిటీను ఏర్పాటు చేయాలని మరియు ఇట్టి సమన్వయ కమిటీతో సంప్రదించి కార్పొరేట్ సాంఘిక బాధ్యత నిధులను అత్యవసర స్థానిక అవసరాలను అనుసరించి ఖర్చు చేయాలని వారు సలహా ఇచ్చారు. దాని వలన పరిశ్రమ స్థానిక ప్రజల మద్దతు పొందవచ్చు. పరిశ్రమ 1000 మందికి ఉపాధి కల్పించుటను వారు ప్రశంసించారు. అయితే, పరోక్ష ఉపాధి 500 మంది కంటే ఎక్కువ ఉంటుందని వారు చెప్పారు, అది 20,000 మంది నుండి 25,000 మంది వరకు ఉంటుందని అది మనకు కనపడది వారు తెలిపారు. ఈ ప్రాంతంలో ప్రతిభ లేని అనేక మంది చదువుకున్న యువత ఉన్నారని కావున పరిశ్రమ వారికి ప్రతిభను



SRI VENKATESHA
TRANSLATION CENTER
Hotel Annapurna Complex,
Nampally Station Road, Hyd-01
Ph: 040-42-014991

అందించుటకు శిక్షణ కార్యక్రమాలు నిర్వహించిన యెడల వారు కంపెనీ లోపల మాత్రమే గాక బయట కూడా వారు పని చేయగలుగుతారని తన అభిప్రాయాన్ని తెలియ చేశారు. కంపెనీ ఎదగాలి, అదే సమయంలో పర్యావరణ కూడా పరిరక్షించబడాలి మరియు రాష్ట్ర అభివృద్ధిలో పరిశ్రమ కూడా ఒక భాగంగా ఉండాలని వారు తెలిపారు.

9. జి. విజయ్ రెడ్డి: ప్రజలు సుదీర్ఘ ఆయుష కంటే డబ్బుకు ప్రాధాన్యతను ఇస్తున్నారని చెప్పారు. పూర్వకాలంలో, ప్రజలు దీర్ఘాయువులో ఉండే వారు. పూర్వం ఈ ప్రాంతంలో హరితహారం ఉండేది. ఆ సమయంలో మానవ జీవన ఆయువు ఎక్కువగా ఉండేది. అటవీ హరిత ప్రాంతం తగ్గుతున్నందున మానవుల ఆయువు తగ్గుతుంది. మానవులు పర్యావరణ పరిరక్షణకు 100% ప్రాధాన్యత ఇవ్వాలని వారు పక్కాచేసారు. పరిశ్రమలు స్కూల దేశీ ఉత్పత్తి (జి.డి.పి) వృద్ధి కొరకు స్థాపించాలని తెలిపారు. అయనప్పటికీ, పర్యావరణ సమతుల్యత కొరకు, పర్యావరణ అటవీ మరియు వాతావరణ మార్పు మంత్రిత్వ శాఖకు మూడు సలహాలను ఇచ్చారు. పరిశ్రమలను అనుమతిస్తూ వ్యవసాయంపై ప్రభావాన్ని అధ్యయనం చేయవలసి ఉంది. రెండవ అంశం ఏమిటంటే, ప్రాంతంలో పశు సంరక్షణపై ప్రభావాన్ని అధ్యయనం చేయవలసి ఉంది. మూడవ అంశం ఏమిటంటే మానవ జీవితం పరిసర పర్యావరణంపై ఆధారపడి ఉన్నందున మానవ జీవితంపై పరిశ్రమల ప్రభావాన్ని అధ్యయనం చేయవలసి ఉంది. మానవుల జీవిత కాలం పరిశ్రమల స్థాపనకు ముందు మరియు తరువాత అధ్యయనం చేయవలసి ఉంది మరియు నివేదికలలో పొందవలసినవి ఉంది. కనీసం రాబోయే పరిశ్రమల కొరకు ఈ అధ్యయనాలను పర్యావరణ అటవీ మరియు వాతావరణ మార్పులు మంత్రిత్వ శాఖ వారు పట్టుబట్టాలి. ప్రతిపాదిత పరిశ్రమ 104 ఎకరాలు వ్యవసాయ భూమి. ఈ వ్యవసాయ భూమి వ్యవసాయేతర భూమిగా పరివర్తన చేయబడును. ఈ పరివర్తన యొక్క ప్రభావాన్ని అధ్యయనం చేయవలసి ఉంది. పరిశ్రమ ప్రతిపాదించిన ప్రాంతంలో వర్షపు నీటి వలన భూగర్భ జలాల పునఃభర్తి చేయుటలో లోటు ఉంది మరియు పరిశ్రమ అవసరానికి సోల్వింగ్ ఇది కేవల, 10% మాత్రమే. 1.7 లక్షల కిలో లీటర్ల నీరు లోటును పరిశ్రమ ఏవిధంగా భర్తీ చేస్తుంది అని ప్రశ్నించారు. ఈ విషయంపై పరిశ్రమ స్పష్టత ఇవ్వాలని వారు కోరారు. ఇంకనూ వారు నివేదికలో సవరించబడిన విధంగా 2013వ సంవత్సరపు కంపెనీల చట్టం ప్రకారం కార్పొరేట్ సాంఘిక బాధ్యత నిధుల వివరాలను గురించి పేర్కొనలేదని వారు పరిశ్రమను ప్రశ్నించారు. ఇంకనూ, పరిశ్రమ సమర్పించిన పర్యావరణ ప్రభావ అంచనా నివేదికపై వివరణాత్మకమైన ప్రాతినిధ్యాన్ని సమర్పిస్తాని వారు తెలిపారు.

10. వై. చెన్నకేశవ రెడ్డి, సామాజిక కార్యకర్త: తాను ఒక సామాజిక కార్యకర్త అని మెన్షన్స్ ఎ.వి.ఆర్ ఆర్గానిక్స్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్కు అనుమతి ఇవ్వాలని పర్యావరణ, అటవీ మరియు వాతావరణ మార్పు మంత్రిత్వ శాఖ వారికి సిఫారసు చేశారు. పరిశ్రమ స్థాపన వలన, స్థానిక ప్రజలకు ఉపాధి కలుగుతుందని వారు అభిప్రాయపడ్డారు. అయినప్పటికీ, గౌరవ సుప్రీం కోర్టు ఆదేశాలను అనుసరించి, వ్యర్థాలను నిరోధించుటకు పరిశ్రమలు వ్యర్థాల చికిత్స ప్లాంట్లను ఏర్పాటు చెయ్యాలని చెప్పారు. 33% హరిత హారం విషయంలో కేంద్ర కాలింగ్ నియంత్రణ మండలి రూపొందించిన నియమాలను పరిశ్రమలు తప్పక పాటించాలని మరియు కార్పొరేట్ సామాజిక బాధ్యత నిధుల విషయంలో కూడా చొరవ చూపాలని కోరారు. ఉపాధి స్థానిక ప్రజలకు మాత్రమే ఇవ్వాలని వారు కోరారు. అనేక పరిశ్రమల్లో స్థానిక ప్రజలకు ఉపాధి కల్పించుట లేదని గమనించడమైంది. ఉపాధి కేవలం ప్రతిభ కలవారికి మాత్రమే కాకుండా స్థానిక ప్రజల్లో యస్.యస్.సి మరియు ఇంటర్మీడియేట్ పాస్ అయిన వారికి కూడా పరిశ్రమలో ఉపాధి కల్పించవలసిందిగా వారు కోరారు. సాధారణంగా, ఫార్మా పరిశ్రమల్లో కేవలం ఓషన్ సంబంధ అర్హతగల వారిని మాత్రమే చేర్చుకోవడం జరుగుతుంది. కార్యాలయ ఉద్యోగాలు కూడా ఏర్పాటు చేయవలెను. భూమిని ఇచ్చిన వారికి మరియు పేదవారికి ప్రాధాన్యతను ఇవ్వవలెనని వారు



SRI VENKATESHA
TRANSLATION CENTER
Hotel Annapurna Complex,
Nampally Station Road, Hyd-01
Ph: 040-42-014991

చెప్పారు. యస్.సి మరియు యస్.టి అభ్యర్థులకు ప్రాధాన్యత ఇవ్వాలని మరియు ప్రభుత్వ ఉద్యోగాలలో అమలుపరచుతున్న రిజర్వేషన్లు కూడా అమలు పరచాలని వారు కోరారు. చివరిగా ఉపాధి కేవలం స్థానికలకు మాత్రమే కల్పించాలని మరియు ఈ ప్రాజెక్ట్ అనుమతి కొరకు పర్యావరణ, అటవీ మరియు వాతావరణ మార్పు మంత్రిత్వ శాఖ వారికి సిఫరాసు చేశారు.

11. హెచ్. మధుబాబు, సామాజిక కార్యకర్త: ప్రతిపాదిత ప్రాజెక్ట్ యొక్క ప్రజా విచారణలో కొన్ని నిర్దిష్ట సలహాలను సూచించారు. పరిశ్రమల స్థాపన వలన అభివృద్ధి సాధించాలి. కాని ఇది పర్యావరణకు నష్టం వాటిల్లరాదు. పర్యావరణకు నష్టం కలిగించే ఏ పరిశ్రమ పైన అయినా ప్రభుత్వం కఠినంగా వ్యవహరించాలని వారు అభిప్రాయపడ్డారు. పారిశ్రామిక విస్తరణ వలన పర్యావరణ కాలుష్యం అధికమౌతుందని ప్రపంచ దేశాలు భావిస్తున్నాయి. పరిశ్రమ పని చేయుచూ ఉపాధి కల్పించుటయే గాక అదే సమయంలో పరిసర ప్రాంతాల పర్యావరణం గురించి శ్రద్ధ వహించాలి, ప్రత్యేకించి ప్రపంచ వ్యాప్తంగా బాధకు గురి చేస్తున్న భూతాపం గురించి శ్రద్ధ వహించవలసి వారు సలహా ఇచ్చారు.

12. ఎ. వెంకటేశ్వర్లు, వెనుకవడిన తరగతుల సంస్థ, రాష్ట్ర సాధారణ కార్యదర్శి: సంస్థ తరపున అనేక పర్యావరణ కార్యక్రమాలను చేపట్టినట్లు వారు చెప్పారు. ఇంకనూ, పరిశ్రమలు అభివృద్ధికి అవసరమైనప్పటికీ, అదే సమయంలో పర్యావరణ కూడా అత్యంత ముఖ్యం. పరిశ్రమలను ప్రభుత్వం టి.యస్-ఐపాస్ ద్వారా ఉపాధి కల్పిస్తూ పరిశ్రమలను ప్రోత్సహిస్తుంది. అదే సమయంలో హారితహారం వంటి కార్యక్రమాలతో ప్రభుత్వం కూడా పర్యావరణ పరిరక్షణ కొరకు పోరాడుతుంది. గ్రామీణ ప్రాంతాల్లో ఉన్న పరిశ్రమలు స్థానిక యువతకు ఉపాధి కల్పించవలెను. తెలంగాణలోని పరిశ్రమలు బయటి ప్రాంతం వ్యక్తులకు ఉపాధి కల్పిస్తుందని వారు తమ అభిప్రాయాన్ని తెలియచేశారు. ఉపాధి కల్పించుటలో పరిశ్రమలు యస్.సి, యస్.టి మరియు బి.సిలకు ప్రాధాన్యము ఇవ్వాలని వారు కోరారు. ఈ ప్రాంతంలోని భూమిని పరిశ్రమ ఉపయోగిస్తున్నందున స్థానిక యస్.సి, యస్.టి మరియు బి.సి వారికి ఉపాధి కల్పించుటలో ప్రాధాన్యతను ఇవ్వాలి. పరిశ్రమ నుండి 10 కిలోమీటర్ల వ్యాసార్థంలో 10 - 20 గ్రామాలకు సంబంధించిన స్థానిక యువతకు శిక్షణా కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేసి వారికి ఉపాధి శిక్షణ కల్పించాలి తద్వారా వారు ఉపాధి పొందగలరు. హారిత హారం స్థానిక ఫల వృక్షాలతో ఏర్పాటు చేయాలి. పరిశ్రమ యొక్క కార్పొరేట్ సామాజిక బాధ్యత నిధులను పరిసర ప్రాంతంలో ఉన్న 10 గ్రామాలకు ఖర్చు చేయాలి. కావున, ఈ ప్రాజెక్ట్ కొరకు పర్యావరణ అటవీ మరియు వాతావరణ మార్పు మంత్రిత్వ శాఖ వారు అనుమతి ఇవ్వవలసిందిగా వారు సిఫారసు చేశారు.

13. శ్రీ పృథ్వీరాజ్, ఎడిటర్, సమ సమాజం పత్రిక, రంగారెడ్డి జిల్లా: పరిశ్రమ వారు కార్పొరేట్ సామాజిక బాధ్యత బడ్జెట్ వివరాలు మరియు చెల్లను నాలుగు కార్యక్రమాల వివరాలను పేర్కొనలేదు. ఇట్టి వివరాలను పరిశ్రమ అందించిన యెడల ప్రజలు పరిశ్రమ చేపట్టిన కార్యక్రమాలను గురించి తెలుసుకోగలరు.

జిల్లా కలెక్టర్ గారు ఈ ప్రాజెక్ట్ యొక్క ప్రతిపాదకుడిని ఇక్కడ ఉపన్యసించిన వారి సలహాలు, అభిప్రాయాలు మరియు ప్రశ్నలకు సహాయం ఇవ్వవలసిందిగా అభ్యర్థించారు.

సం.. శ్రీ బి.వి. భద్ర గిరీష్, పర్యావరణ ఇంజనీరు
ప్రాంతీయ కార్యాలయం-1, సంగారెడ్డి.

సం.. కలెక్టర్ మరియు జిల్లా మెజిస్ట్రేట్, సంగారెడ్డి



SRI VENKATESHA
TRANSLATION CENTER
Hotel Annapurna Complex,
Nampally Station Road, Hyd-01
Ph: 040-42-014991